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Partie 1 : Restitution des connaissances (8 pts)

I- Ecrire devant chaque définition le terme convenable parmi les termes suivants : (2 pts)
Fibre musculaire — Vaccination - Plaque motrice — Microbe.

Terme Définition

Méthode permettant d’immuniser un individu contre une maladie,
en stimulant son systéme immunitaire.

Unité structurale et fonctionnelle du muscle.

B

Organisme vivant invisible a I’ceil nu.

Zone de contact entre une fibre nerveuse et une fibre musculaire.

II- Répondre par « Vrai » ou « Faux » aux affirmations suivantes : (2pts)

a- Un sommeil suffisant est nécessaire pour le bon fonctionnement du systéme nerveux.

..........

b- Le VIH parasite les lymphocytes B provoquant une diminution des anticorps.

c- Le premier contact avec l'allergéne conduit & la libération d'histamine

d- L’activité sportive, intense et exagérée, permet de préserver la santé du muscle.

III- Légender le document suivant en écrivant devant chaque numéro le nom qui convient dans la liste

suivante (2pts): Aire visuelle — Aire de la sensibilité générale — Aire de la motricité — Aire auditive.

sillon de rolando

IV-Compléter le texte ci-dessous avec les termes suivants : (2pts)
antigéne - barri¢res naturelles - la phagocytose - I'inflammation.

L'organisme est protégeé par plusieurs ..........ovvvniimiininevieiininnninn physiques et chimiques.
LOISQU’ Un covvniineieniieiiee e réussit a pénétrer dans le milieu intérieur (31 Jau sy,
Pinfection  se  manifeste rapidement  par  des symptomes caractéristiques de
............................................. : fievre, gonflement, rougeur, et douleur au niveau de la région infectce.

..........................................
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Partie 2 : Raisonnement scientifique et communication écrite et graphique (12 pts)

Exercice 1 (6 pts): "
Lors d’une excursion (4>_3) en pleine nature, Morad R(acix;? {10rsale

a tendu (2<) sa main pour cueillir (<&8) une rose (32.5), AN postérieure)
mais il a été mordu par un serpent (Obsd 424)), Morad a Ganglion spinal ——% e I‘\?EUIOI’IE.
rapidement retiré (wsw) sa main. Pour connaitre les = d'association
éléments qui interviennent lors du retrait de la main, on l*jibl‘ e nerveuse 1 Racine ventrale
propose le document 1 ci-contre. (liée au neurone 1) antérieure)

1- Déterminer (22>) & partir du document 1 la nature ROS%")?’" Q I?ibre nerveuse 2
de I’activité nerveuse mise en jeu lors du retrait de \-\_m ,// ) (liée an neurone 2)
la main. (1pt) P / 7

.................................................................. Yy, Retrait dela =

(I’ main ‘Muscle
.................................................................. (})\— Serpent -
Pour savoir le rle des deux neurones (1) et (2), on a réalisé Document 1

des sections (¢-8) au niveau des racines dorsale et ventrale du nerf rachidien qui contrdle le membre inférieur droit chez
un cobaye. Les résultats obtenus sont présentés dans le document 2 suivant :

LExpériences Résultats
Section au niveau de la racine dorsale (neuronel) | Le cobaye perd la sensibilité de sa patte et en conserve la motricité.
Section au niveau de la racine ventrale (neurone2) | Le cobaye perd la motricité de sa patte et en conserve la sensibilité.

Document 2

2- En se basant sur les résultats du document 2, Montrer que :
- Le neurone (1) est un neurone sensitif (0,5pt)

................................................................................................................................................

% Aprés un certain moment, et sous I'effet de venin (') du serpent, la main droite de Morad est paralysée(Jball al), il
devient incapable de réaliser le mouvement représenté dans le document 1 quand on stimule sa main.
3- Preposer une hypothése pour expliquer comment le venin du serpent a provoqué la paralysie de 1a main. (0,5 pt)

Pour comprendre comment le venin du serpent a provoqué la paralysie de la main de Morad, on a réalisé des expériences
sur le muscle de la patte d'une grenouille, les résultats obtenus sont représentés dans le document 3.
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- En se basant sur les résultats du document 3 :

a- Comparer (0)%) I’état du muscle aprés stimulation de la patte dans : Document 3 Avant Aprés
- L'expérience 1 : (0,5 pt) stimulation | stimulation
03 0
................................................................................... Expérience 1 , ]
Sans injection 3 !
....................................................................................... du Venin : ;-: 2
................................................................................... c"l -: CIll
L Expérience 2 ’ E 0
- L'expérience 2 : (0,5 pt) Avec injection 14 1
du venin ] -
................................................................................... .2 2|4 2
(?“H ul;) cm i <m

5- Réaliser un schéma fonctionnel permettant d’expliquer le mouvement du retrait de la main de Morad, en attribuant a
chaque rectangle I’élément correspondant de la liste suivante : (1,25pt)
« Muscle de la main droite - Nerf sensitif - Peau - Moelle ¢piniére - Nerf moteur»

]
1\?
L
he—

1
|
............................................................... i
— i
| |
|
............................................................ |
R |
jStimulation (morsure de serpent) Réponse (retrait de la main)

Exercice 2 (6 pts):

Dans un village, les habitants qui consomment l'eau d'une source (e asis), souffrent des symptomes (u='=h)
suivants: fievre, diarrhée, nausée..., qui disparaissent aprés quelques jours. Pour déterminer I’origine de ces symptdomes
et les raisons de leur disparition, on propose les données suivantes :

e Des analyses de I'eau de la source ont montré que cette eau est contaminée (k) par une bactérie appclée Listeria.
Pour savoir les conditions de multiplication de cette bactérie, on I’a cultivé (=) dans des milieux favorables (fuis)
avec des températures différentes. Les résultats obtenus sont présentés dans le document 1 ci-dessous.
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1- Décrire (<=) la variation du taux de multiplication des bactéries

Listéria en fonction de la température ? (1pt)

2- Déterminer la caractéristique (x<lalf) qui rend la bactérie Listéria

dangereuse pour 'homme. (0.5pt)

3- A partir des données du document 1, Proposer aux habitants une
mesure préventive (43 5) pour éviter l'infection par cette bactérie. (1pt)

e La bactérie listéria se multiplie a l'intérieur de nombreuses cellules de l'organisme. Les habitants infectés par cette
bactérie guérissent aprés quelques jours. Pour savoir le type de la réponse immunitaire qui intervient contre cette
bactérie, on exploite les données des expériences qui ont été réalisées sur des souris saines. Le document 2 présente

, Taux de multiplication des
147 bactéries en (unité arbitraire)
1.2+
1.04
0.8
0.6+

0.4+
0.24 Tempérahure
(en °C)

0 5 10 15 20 25 30 25 40

Document 1 : Evolution du taux de bactéries en
fonction de la température

les conditions et les résultats de ces expériences :

Expériences

Résultats

Expérience 1 :

immunisées contre ces bactéries

Bactéries Listeria injectées a des souris + Le sérum™* de souris

Expérience 2 :

de Souris immunisée contre ces bactéries.

Bactéries Listeria injectées a des souris + Lymphocytes T de la rate

dépourvu de cellules.

*Sérum = liquide provenant du sang, il contient des anticorps et

1000 4 (unité arbitraire)
800 ~
600 -
400

200 =

4 Nombre des bactéries en

Résultat de 'expérience 1

Résultat de 'expérience 2

-

~. Letempsen(h)

[ 2 4 & 8§ 10 12 14

Document 2

Evolution du nombre des bactéries listéria en

fonction du temps dans les expériences 1 et 2

4- A partir des données du document 2, comparer [’évolution des bactéries listéria en fonction du temps dans les

résultats des deux expériences. (1,5pt)

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

5- Expliquer I'évolution du nombre de bactéries listéria dans les deux expériences, et déduire (ziiul) le type de la

réponse immunitaire intervenant contre ces bactéries.

= EXPhCation (1Pt) & ..ot e e e e e e e e e e na

.......................................................................................................................................................

—-- Fin -
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